

市人大常委会召开第三十次主任会议

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会主任会议第三十次会议召开。市人大常委会主任白红战主持会议,市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强,秘书长王福松出席会议。

会议首先传达学习了十二届全国人大四次会议精神和省委常委、市委书记吴天君贯彻“两会”精神的讲话。

白红战表示,“两会”精神充分体现了党的十八大,十八届三中、四中、五中全会的精神,体现了以习近平同志为总书记的党中央治国理政的新理念、新思想、新战略。市人大常委会要把学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务。

会议听取了市中级人民法院副院长李广湖作的关于《市十四届人大二次会议代表议案和建议办理

情况的报告审议意见》落实情况的报告;听取了市人民检察院检察长赵光南作的关于该审议意见落实情况的报告;听取了市政府副秘书长李国强作的关于该审议意见落实情况的报告;听取了市人大常委会选工委主任阎铁成作的关于该审议意见落实情况的报告的意见。

会议听取了市人大常委会内司工委主任樊少楠汇报的郑州市人民代表大会常务委员会评议市司法局法律援助工作实施方案(草案)。

会议听取了市人大常委会教科文卫工委主任姜朝红汇报的郑州市人民代表大会常务委员会评议科技局知识产权专利保护工作实施方案(草案)。

会议听取了市人大常委会选工委主任阎铁成汇报的关于2016年市人大常委会主任接待代表日安排意见;关于承办和督办市十四届人大三次会议代表议案、建议和批评意见工

作的说明。

会议还听取了市人大常委会副秘书长、办公厅主任李金鹏汇报的市人大常委会2016年工作要点(草案)及分解方案(草案)、2016年市人大常委会会议、主任会议议题安排意见(草案)、市十四届人大常委会第十六次会议议题安排意见(草案)。

会议书面审议了市政府《关于2015年市政府民生“十件实事”办理情况的报告审议意见》落实情况的报告;市财政局《关于郑州市2015年财政收入预计完成情况及市本级超收安排意见的报告》的审议意见》落实情况的报告;市国税局《关于郑州市国家税务局关于2015年税收工作情况的报告的审议意见》落实情况的报告;市地税局《关于郑州市地方税务局关于2015年税收工作情况的报告的审议意见》落实情况的报告。

郑州晚报记者 袁帅

贫困听障儿童救助 2016慈善项目启动

一对小兄妹走入有声世界

本报讯 他们是一对不幸的听障小兄妹,但他们又是幸运的,慈善,将帮助他们走入有声世界。昨日,由郑州慈善总会与市残疾人康复中心联合发起的2016“慈善的声音”——贫困听障儿童救助慈善项目启动,12岁的郑阳光以及4岁的郑佳伊兄妹成为今年我市首批得到慈善项目救助进行人工耳蜗植入手术的帮扶对象,每人获得1万元的慈善救助款。

12岁的郑阳光以及4岁的郑佳伊兄妹均为先天性神经性耳聋,且属于极重度听力障碍。来自农村的他们家庭较为贫困,两个孩子从初步的言语康复训练到佩戴助听器,康复效果均不乐观。经过初选,兄妹二人成为今年我市首批得到慈善项目救助的受助对象。市残疾人康复中心主任万懿萍说,3月18日,兄妹俩在郑大一附院接受了人工耳蜗植入手术,术后情况良好。

“慈善的声音”——贫困听障儿童救助慈善项目由郑州慈善总会与市残疾人康复中心联合发起,至今已进入第四个年头,累计投入资金200万余元。截至目前,该慈善项目共资助人工耳蜗植入手术15例,资助80名儿童助听器验配,通过言语康复训练救助儿童204名,让这些贫困家庭听力障碍的孩子们回归了正常的有声世界。 郑州晚报记者 裴蕾



传播“郑”能量 开启善时代

2016年第9期 郑州慈善周周行之聚焦《慈善法》之二



扫一扫二维码 天天做慈善



慈善就在您身边

专业社工服务让居民尽享幸福和快乐 《慈善法》为志愿服务减少后顾之忧



慈善志愿者马安林在教社区老人学习电脑

昨日上午,管城区紫荆山南路街道蓉湾社区服务中心的网络教育家园内,电脑前68岁的慈善志愿者马安林正在耐心地教70多岁的李奶奶练习打字。“我从2004年开始做慈善志愿者,自学电脑基础知识,现在专门在咱们服务中心教老人电脑,自己编教材做PPT,去年一年就为老人上过2200多次课。”马安林说着,拿出了他的“爱心银行储蓄本”,上面密密麻麻的爱心积分显示了他的爱心善举。

《慈善法》9月1日起实行,昨日,就《慈善法》涉及的相关问题及围绕公益慈善和志愿者等相关内容,郑州慈善周周行的工作人员走访了市慈善志愿者工作站——馨家苑社区服务中心,倾听像马安林这样默默无闻奉献爱心的普通慈善志愿者和社会工作者的声音。 郑州晚报记者 裴蕾 文/图

社区慈善,专业社工服务温暖居民

老人们在这里可以开展丰富多彩的各种活动;孩子们在这里有了好的玩伴和科学的早教课程;下了班的年轻人也可以来这里读书看报,享受星级的社区服务……管城区紫荆山南路街道蓉湾社区服务中心作为市馨家苑社区服务中心设立的13个站点之一,也是郑州慈善志愿者工作站,为辖区居民带来了星级的社区服务,居民在这里充分感受到了和谐社区带来的幸福和快乐。

蓉湾社区服务中心三层社区用房内,有托老、助残、青少年社会教育、居

民健康管理、居民大学、社团文化活动、社区矫正、社工督导、社会工作培训等多项极其专业的社区便民服务。

据馨家苑社区服务中心副理事长范小康介绍,从成立至今共接待居民15万人次,组织活动2000余场,先后组建并投入运行了城东路服务中心、航海路服务中心、西大街服务中心、蓉湾服务中心、新天地服务中心等13个社区服务中心,孵化出馨火志愿者联合会、郑州摄影爱好者联盟、馨梨园艺术团、党员便民服务队、郑州老年书画研究会馨家苑分会、馨禾艺术协会等数十个社会公益组织。

《慈善法》让志愿服务少了后顾之忧

“《慈善法》的出台,对于普通市民和我们这些社会工作者来说,真是很有帮助的。因为社工组织是没有公募资格的,而我们联合郑州慈善总会这些有公募资格的慈善组织之后,就可以为社区的贫困居民筹集善款,对于他们来说可以得到资金的支持,作为我们慈善志愿者来说也可以尽己所能地为他们提供帮助,可以说是一举两得的好事情。”慈善志愿者、馨家苑社工李亚静说。

慈善志愿者、馨家苑社工周晋认为,志愿服务中不免会面临各种各样的风险,相对应的志愿者人身保障并没有跟上,志愿者也迫切需要有人身

保险。“比如,去年冬天下暴雪,我们组织了一个给困难群众送温暖的慈善志愿活动,有一个志愿者在参加活动的路上骑自行车发生了交通事故,诊断为骨折,类似这样的风险以前都是需要志愿者个人来承担的。”周晋说,随着《慈善法》颁布,明确提出了“慈善组织应当为志愿者参与慈善服务提供必要条件,保障志愿者的合法权益。慈善组织安排志愿者参与可能发生人身危险的慈善服务前,应当为志愿者购买相应的人身意外伤害保险。”

“我想,这将为我们的志愿者提供更高层次的人身保障,让我们在志愿服务中减少了后顾之忧。”周晋说。